



推动国防动员事业高质量发展

省军区党委十届十四次全体(扩大)会议召开,周祖翼讲话

■ 据福建日报

1月17日,省军区党委十届十四次全体(扩大)会议在榕召开。会议认真学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平强军思想,总结2022年工作,部署2023年任务,推动省军区全面建设和我省国防动员事业高质量发展。省委书记、省

军区党委第一书记周祖翼出席会议并讲话。

周祖翼指出,过去一年,省军区党委坚决贯彻党中央、中央军委决策部署,政治引领坚强有力,国防动员提质增效,双拥共建持续深化,部队建设取得新进展新成绩。新的一年,我们要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,坚持以习近平强军思想

为指导,落实强军新战略新举措新要求,奋力推动各项工作迈上新台阶。

周祖翼强调,新时代新征程上,习近平主席领航强军,习近平强军思想科学指引,始终是强军事业的力量所在、方向所在、未来所在,是最根本的政治保证。福建是习近平总书记曾工作17年半的地方,是两次古田

会议所在地,必须更加自觉地坚持思想建党、政治建军,坚持党对人民军队的绝对领导,全面贯彻军委主席负责制,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保

部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,不断开创福建国防动员事业新局面。

周祖翼指出,福建是原中央苏区、革命老区,素有拥军优属、拥政爱民的优良传统。全省各级党委政府必须坚决扛起政治责任,完善军人军属荣誉激励和权益保障相关政策,健全退役军人工作体系和保障制度,帮助广

大官兵解决急难愁盼问题,营造尊崇军人军属的良好环境。省军区系统要为地方党委政府当好参谋、出好主意,合力做好双拥工作。

省委常委、省军区党委书记、政委宋鸿喜主持会议。会上还举行了颁奖仪式,省军区党委副书记、司令员王宏宇宣读省军区2022年度表彰奖励通令。

处分违纪党员应经党组织集体讨论决定

中共中央印发《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》

■ 据新华社电

近日,中共中央印发了《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,总结吸收党的十八大以来管党治党实践创新和制度创新成果,对党

的各级各类组织处分违纪党员批准权限和程序作出系统规范和明确规定,充分彰显了我们党勇于自我革命的鲜明品格,对于深入贯彻全面从严治党战略方针、深入推进依规治党,具有重要意义。各地区各部门在执行《规定》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《规定》指出,对违纪党员实施党纪处分应当坚持党纪面前一律平等、实事求是、民主集中制和惩前毖后、治病救人原则,做到事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合规。对违纪党员实施党纪处分应当按照规定程序,经党组织(含纪律检查机关,下同)集体讨论决定,不允许任何个人或少数人擅自决定和批准。上级党组织对违纪党员作出的处理决定,下级党组织必须执行。

《规定》指出,给予各级党委管理的党员警告、严重警告处分,可以由同级纪委

审查批准;给予其撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分,须经同级纪委审查同意后报请这一级党委审议批准。

根据《规定》,被审查人所在党支部党员大会讨论给予其党纪处分时,实际到会具有表决权的党员人数必须超过全部应到会有表决权的党员的半数,且表决时必须经过全部应到会有表决权的党员过半数赞成,方可形成决议;被审查人有权

参加和进行申辩。被审查人应当在党支部党员大会决议上签写意见;拒签写意见或者因其他原因不能签写意见的,支部委员会(含未设支部委员会的支部书记)应当在决议上注明。

《规定》指出,党员严重违纪违法涉嫌犯罪的,原则上先作出党纪处分决定,再移送司法机关依法处理。案情疑难、复杂,对事实证据、行为性质的认定把握困难或者

有重大争议,可能影响党纪处理结果的,或者因留置期限即将届满等原因急需移送司法机关依法处理的,负责审查的纪委监委经本级纪委会常委会审议同意后,可以先行移送司法机关,并及时报上一级纪委监委备案;其中给予其党纪处分须报请同级党委或者上级党组织审批的,应当在移送司法机关之日起15日内报请同级党委审议,至迟不晚于司法机关决定提起公诉或者作出

福州地铁4号线 全线隧道已完成98.8%

海都讯(记者 唐明亮 马俊杰 文/图) 日前,在闽江大道地下30米,随着盾构机刀盘徐徐切削地下连续墙,破墙而出,刀盘精准进入钢套筒,福州地铁4号线金牛山站至洪塘站区间(金洪区间)左线盾构(靠近闽江上游)顺利贯通、接收,标志着4号线左线隧道全线贯通。至此,4号线全线隧道已完成98.8%。

此后,福州地铁将全力攻坚金洪区间闽江段右线隧道(靠近闽江下游),该隧道全长1185.420米,盾构下穿闽江底两条地质断裂带交汇处(位于洪山桥附近,江面宽约440米)。

“金洪区间过江段涉及

27种地层,隧道断面占21种。施工过程中,由于地质复杂,导致频繁发生开挖面坍塌、刀具异常损坏等情况,右线掘进风险更胜左线隧道。”上海隧道工程有限公司福州地铁4号线1标盾构总工程师杨焱说,早在施工前期,中国工程院院士卢耀如等专家就把此处的施工评判为世界级难题。

记者了解到,4号线金牛山站至洪塘站区间何时贯通将直接决定4号线何时全线洞通。“为了争取早日实现右线的贯通,春节期间我们将坚守岗位不停工,全力攻坚。”上海隧道工程有限公司福州地铁4号线1标盾构经理樊俊松说。



工作人员从狭小的空间进出盾构机前方气泡仓

4号线一期工程23个车站,起于半洲站,途经金山、鼓楼、晋安、仓山片区,终于帝封江站。地铁4号线呈东北半环,将与西南半环的5号线形成闭环,未来和多条放射状线路实现换乘,打通榕

城地下“任督二脉”。截至目前,全线车站主体结构已封顶,盾构区间除金洪区间右线过江段外已全部贯通,全线隧道进度98.8%,铺轨进度约96%,机电安装及装修施工进度约90%。

2022年闽台关系十大新闻出炉

■ 据福建日报

近日,福建省人民政府台港澳事务办公室、福建省人民政府新闻办公室组织部分中央和境外驻闽媒体、福建主要媒体召开线上评审会,评选出“2022年闽台关系十大新闻”,它们是:

1. 第十四届海峡论坛成功举办 习近平总书记给台青回信
2. 在榕就业创业台胞选领首批配租房
3. 福建面向海内外征集“迁台记忆”档案文献
4. 两岸各界民众线上

线下纪念郑成功收复台湾360周年

5. 台胞答谢厦门宝大捐赠逾380万份快筛义举
6. 福建十年来积极探索海峡两岸融合发展新路
7. 在闽台胞热议中共二十大报告 坚定在闽发展决心和信心
8. 海峡青年节十周年:两岸青年交流交往交心交融
9. 2022两岸企业家峰会年会聚焦产业合作绿色发展
10. 台胞强烈呼吁台当局尽速恢复“小三通”

2022年我国GDP突破120万亿元

折合美元约18万亿,增长3%,经济总量再上新台阶

■ 据新华社电

国家统计局17日发布数据表示,初步核算,2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3%。国民经

济顶住压力持续发展,经济总量再上新台阶。

统计数据显示,按年均汇率计算,120万亿元折合美元约18万亿美元,稳居世界第二位。2022年我国人均GDP达到85698元,比

上年实际增长3%,按年平均汇率折算,达到12741美元,连续两年保持在1.2万亿美元以上。

国家统计局局长康义表示,现在德国公布了全年经济增速预估数,为1.9%;

据国际货币基金组织(IMF)预测,美国、日本2022年GDP增长都不会超过2%。“在这么多超预期因素反复冲击下,我国3%的GDP增速是一个比较快的增长速度”。

2022年全年,粮食总产量达到13731亿斤,连续8年稳定在1.3万亿斤以上;全国工业增加值达到40.2万亿元,制造业增加值达到33.5万亿元,均居世界首位;社会消费品零售总额稳

定在44万亿元左右;规模以上高技术制造业增加值比上年增长7.4%,快于全部规模以上工业3.8个百分点;全国居民人均可支配收入实际增长2.9%,与经济增速基本同步……